

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

БЕЛОРУССКАЯ ГАЗЕТА ГЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Газета издается в Новгороде, ул. Н. Ульянова, № 23-24. Телефон 4-07. Телефон отдела подаяния и обьявления 8-66.

Вторник 19 августа 1930 г. № 190 (345)

НАКАНУНЕ НОВОГО ХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА

УДВОИМ И УТРОИМ ЭНЕРГИЮ ДЛЯ ПЕРЕКРЫТИЯ ПРОРЫВОВ

ПОЗОР ТОМУ, КТО РАБОТАЕТ СЕЙЧАС, ПО-ОБЛОМОВСКИ, В РАЗВАЛКУ

Стройте новые колонны ударников, организацией встречного промфинплана отвечайте нытикам

Телефонный все углубляет прорывы

ЗАВОД НУЖНО СРОЧНО ВЗЯТЬ НА БУКСИР.

Прорыв на телефонном заводе им. Ленина с каждым днем углубляется. За первую десятидневку августа завод должен был выполнить 32,3 проц. месячного задания — фактически выполнил только 16,8 проц. За эти дни долг завода стране возрос на 83.843 рубля. Завод срочно нужно взять на общественный «буксир».

Необходимо мобилизовать на ликвидацию прорывов внимание всей рабочей молодежи завода, всей комсомольской организации.

Оставшиеся немногие дни до начала нового хозяйственного года необходимо работать по-ударному, чтобы с честью закончить второй год пятилетки.

Юнкор Шилев.

Сняли негодное руководство

Состояние работы в ячейке паровозной мастерской (Канавино) было из рук вон плохое. Основные задачи: участие в производственной жизни, руководство соцсоревнованием и ударничеством — не выполнялись. Дисциплина среди молодежи пала, на ликвидацию прорывов не было мобилировано внимание, рваческим настроениям должного отпора не давалось.

Бюро ячейки, в частности секретарь тов. Головин, само зачастую плелось в хвосте, заявляя, что все эти явления зависят от «объективных причин», секретарь от работы неоднократно отказывался, писал заявления, при чем всегда после того, как ему делали указания и замечания со стороны бюро кол-ва на недостатки работы.

Все настроение секретаря передавалось массе комсомольцев и ячейка дошла почти до развала, дисциплина среди комсомольцев пала, на отчетное собрание явилось 50 проц., и то после одного срыва.

Бюро коллектива решило распустить бюро ячейки и вынести выговор всем членам бюро ячейки. Б. и Д.

Отстают в соцсоревновании

Богородское. На общегородском собрании комсомола, которое состоялось 31 июля, из доклада о задачах комсомола и прений выяснилось, что не все комсомольцы участвуют в социалистическом соревновании. Не все ведут борьбу за промфинплан.

На шорно-седельной ф-ке участвуют в соревновании 45 проц. комсомольцев. Отдельные комсомольцы категорически отказываются быть ударниками.

На заводе имени Рыкова программа выполнена на 88,7 проц. Ячейка ничего не предпринимает для покрытия прорывов.

Ячейки нуждаются в более авторитетном руководстве и перестройки своей работы.

Собрание указало ячейкам на необходимость немедленной перестройки своей работы, на необходимость немедленного вовлечения всех комсомольцев в ударные бригады.

Перевыполнили производственную программу

Павлов н/Оке. Павловская артель «Металлист» выполнила производственную программу на 104 проц. и получила прибыли 215.000 руб.

К—в.

МОСКОВСКАЯ ХРОНИКА

МОСКВА. 17 августа ОГПУ установило, что СКУПКОЙ И СОКРЫТИЕМ СЕРЕБРЕННОЙ МОНЕТЫ ПРОМЫСЛЯЮТ, ГЛАВНЫМ ОБРАЗОМ, КОНТРЕВОЛЮЦИОННЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ в нашем Союзе, стремящиеся дезорганизовать нормальный ход социалистического строительства, подорвать доверие нашей денежной системе. Наиболее злостных укрывателей серебряной монеты: 1) Богданова — спекулянт; 2) Сиимонова — кассир при фабрике Глуховской мануфактуры; 3) Фролова — торговца, у которых найдены крупные суммы разменного серебра (до 5000 р.). КОЛЛЕГИЯ ОГПУ ПРИГОВОРИЛА К РАССТРЕЛУ. Приговор приведен в исполнение. Остальные укрыватели серебряной монеты приговорены к разным срокам заключения в концентрационный лагерь.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Союзный Наркомзем наметил контрольные цифры капитальных вложений в электрификацию сельского хозяйства в 1930—31 году. В колхозно-кооперативной и совхозной системе в сумме 110 миллионов рублей.

По всему Союзу на 10 августа по неполным сведениям реализовано займа на 284 миллиона рублей.

ЧЕТЫРЕ КОНГРЕССА ПРОФИНТЕРНА К РАБОТАМ V КОНГРЕССА

Первый учредительный конгресс единого фронта пролетариата. Второй конгресс профинтерна состоялся в Москве в начале июля 1921 г. На конгрессе присутствовали 380 делегатов из 41 страны, в том числе из ряда стран Азии, Африки, Америки и Австралии. Первый конгресс определил свое отношение к вопросу о так называемой «нейтральности» профдвижения в политике. Конгресс признал, что экономическая борьба тесно и неразрывно связана с политической, что «нейтральность» профсоюзов означает на деле предательство интересов рабочего класса.

Для завоевания так называемых производственных секретариатов (интернационалы по производству) Конгресс создал специальные международные комитеты пропаганды по производствам. Конгресс также высказался за то, чтобы профсоюзы всех стран ушли опыт пролетариата страны Советов, создавшего свой мощный профсоюз на основе фабзавкомов. Конгресс признал огромное значение движения на Востоке и необходимость собрать в одну братскую семью профессионально организованных рабочих как передовых капиталистических, так и ближних и дальних восточных стран и колоний. В заключение Конгресс принял устав Профинтерна.

Второй конгресс, состоявшийся в Москве 19 ноября — 2/XII — 1922 года, занялся вопросами, связанными с повседневной борьбой рабочего класса. Общему наступлению буржуазии, приступившей к созданию во всех странах фашистских организаций. Второй конгресс противопоставил лозунг

ясно определились гнилость стабилизации и общее снижение жизненного уровня рабочего класса. Уже появились первые признаки подъема рабочего движения и перехода пролетариата в контр наступление. Сложность момента придавала работам конгресса особое важное значение. По своему составу IV конгресс был значительно шире предыдущих конгрессов. На IV конгресс прибыли делегации от 50 стран. Было представлено профдвижение стран Европы, Азии, Северной и Южной Америки, Австралии и Африки. Хорошо были представлены Тихо-океанское побережье, колонияльные и полуколонияльные страны.

Через всю работу IV конгресса красной нитью проходит основная мысль — в массы. Под этим углом разрабатывались и резолюции о профдвижении в колонияльных и полуколонияльных странах, о борьбе против фашизма и желтых профсоюзов, вопрос о рабочей молодежи и ваг-тиндаах. Конгресс поднял ряд крупнейших вопросов: о политической массовой забастовке, о борьбе против капиталистической рационализации, против безработицы, против империалистической войны за СССР.

Десять лет Профинтерна — это 10 лет героической борьбы против капитализма, против социалфашистского Амстердамского Интернационала, против всех отклонений от большевистской линии в профдвижении, против фашизма, империалистической войны и за СССР.

Третий конгресс происходил в Москве в июле 1924 года, при участии 311 делегаций от 25 стран Европы, 6—Азии, 6—Америки, 1—Австралии, 1—Африки. В центре внимания конгресса стоял вопрос об единстве профдвижения. Резолюция по этому вопросу гласит: «Лозунг разрушения союзов должен быть решительно и категорически отвергнут: это не из фашистского преклонения перед формой, а из-за того, что завоевание большинства рабочего класса крайне затрудняется расколом профдвижения. Борьба за единство означает также борьбу за возвращение обратно в союзы ушедших из них».

4-й конгресс состоялся в марте 1928 г. в Москве, когда уже выявились катастрофические последствия для пролетариата капиталистической рационализации. С другой стороны, конгресс совпал с началом вступления СССР в реконструктивный период. Одновременно в капиталистических



Дети-полицейские в демократической Америке (Нью-Йорк). Небывалый, все растущий кризис народного хозяйства САСШ вызвал сильное брожение среди трудящихся масс. Буржуазия, не желая быть застигнутой врасплох, готовит себе резервы, обучая детей полицейскому искусству. На снимке: смотр детей, будущих полицейских.

НА КОНГРЕССЕ ПРОФИНТЕРНА

ВЫСТУПЛЕНИЯ ЗАРУБЕЖНЫХ ТОВАРИЩЕЙ

Завоевание большинства рабочего класса — невозможно без завоевания рабочей молодежи

МОСКВА. 17. На вечернем заседании V конгресса Профинтерна 16 августа выступили с приветствиями от Исполкома Коминтерна тов. Куусинен, от рабочих Карповского завода ГЭЗ имени Сталина тов. Леонтьев, от имени ВЛКСМ и МО СПС тов. Носов. Конгресс заслушал также приветствия Лю-Сьена от имени английской и китайской делегации и др. По заслушании приветствий конгресс принял обращение к рабочему классу и профсоюзам Индии и к рабочим и Красной армии Китая.

На вечернем заседании 17 августа с докладом о движении женщин-работниц выступила тов. Тормосова. В своем докладе о состоянии движения среди рабочей молодежи тов. Киршай обрисовал экономическое положение молодых рабочих в капиталистических странах. Затем тов. Киршай показал, как социал-демократия и реформисты на каждом шагу предают интересы

рабочей молодежи. Однако революционное движение среди молодежи делает большие успехи. Молодежь занимает места в передовых отраслях борющегося пролетариата. В этом можно было убедиться из примеров выступления молодежи из недавних стачек в Гаскони, Мансфельде, из стачек во Франции и т. д. Одновременно докладчик остановился и на слабостях движения. Во многих секциях нет массовой базы, не умеют бороться за повседневные интересы рабочих масс. Завоевание большинства рабочего класса невозможно без завоевания рабочей молодежи. Поэтому важнейшей задачей секции Профинтерна — обратить особое внимание на работу среди рабочей молодежи.

С докладом о революционном движении среди негров от Международного Профкомитета негров выступил тов. Форд.

За 10 лет паны ни чему не научились

В ПОЛЬШЕ СНОВА ГОВОРЯТ О ВОЙНЕ ПРОТИВ СССР.

ВАРШАВА. Вся польская печать посвящает статьи 10-й годовщине отступления Красной армии от Варшавы. Официальное празднование отсрочено в нынешнем году до октября, когда было заключено перемирие на фронте. На сегодня был созван в Варшаве съезд польских комбатантов (участников войны), и состоялся парад военных организаций.

Правительственная печать занимается, главным образом, стратегической оценкой военной кампании 1920 года, и в частности, боев за Варшаву. Печать превозносит заслуги командования и Пилсудского. Национал-демократическая печать, давая исторический анализ, подчеркивает политический крах кампании 1920 года и похода на Киев, неудача которого привела к походу на Варшаву.

«Газета Варшавска» заявляет: «Кампания 1920 года принесла Польше ряд поражений на западе, где урезаны польские границы. На востоке Польша получила так же худшие границы, чем она могла бы получить без Киевского похода». Поход на Киев «Газета Варшавска» называет авантюрой, которая была навязана Польше вопреки ее воле верховным польским командованием». И вот теперь, — пишет газета, — 10 лет после «чуда на Висле», начинают в Польше опять говорить о заговоре против СССР, о расчленении ее, о крестовом походе против СССР, об исторической миссии Польши и, наконец, о необходимости создания самостоятельной Украины, которая вернет французским рванье хоть часть долгов России. В день десятилетия «чуда на Висле», польское общество должно себе уяснить, что этим напештываниям необходимо дать самый решительный отпор. Новая киевская авантюра была бы представлена по отношению к Польше».

ВЕНА. В Юго-Славии начались усиленные военные приготовления под руководством французской военной миссии. В Юго-славские порты прибыло большое количество французских аэропланов и военной амуниции.

Тов. Тельман и Клара Цеткин — кандидаты компартии в первый рейхстаг

БЕРЛИН. Среди кандидатов Рурской области к предстоящим выборам в рейхстаг значатся секретарь ЦК компартии тов. Тельман, вождь рурского пролетариата тов. Блонни, член ЦК тов. Нейман. Во главе нюртенбергского списка компартии тов. Клара Цеткин.

На защиту китайской революции

ЛОНДОН. 16. Коммунистическая партия обратилась к рабочим Англии и Британской империи с манифестом, в котором призывает их стать на защиту китайской советской революции. Манифест призывает организации к демонстрациям и митингам по всей стране.

ТЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ

По сообщению из Загреба (Югославия) — полиция произвела в окрестностях города облавы в поисках нелегально работающих там коммунистов. 2 коммуниста при аресте, якобы, произвели по полицейским ряд выстрелов из револьверов. Полицейские одного застрелили, другого тяжело ранили.

С целью понизить зарплату, предприниматели деревообделочной промышленности в Германии расторгли колдоговор. Наступление предпринимателей затрагивает интересы около 150 тыс. рабочих.

Как сообщают из Афин, там состоялся суд на 4-мя солдатами, обвиняющихся в распространении среди солдат гарнизона коммунистической газеты «Красный солдат» и вербовки в компартию. Обвиняемые приговорены от 2 лет до 7 месяцев тюремного заключения каждый, и высылке на острова.

ГОЛОВОТЯПЫ ЗАБОТЯТСЯ О СВОИХ КАБИНЕТАХ

ЧТОБЫ УДОБНЕЕ УСТРОИТЬСЯ ОНИ
ВЫСЕЛЯЮТ ШКМ

ОДЕРНУТЬ ГОЛОВОТЯПОВ ИЗ Б.-БОЛДИН- СКОГО РИК'а

В имени Пушкина, в с. Б.-Болдине, Арзамасского округа, уже несколько лет живет и работает ШКМ имени поэта. В ШКМ учится 160 чел., в большинстве своем детей колхозников и бедноты. Реорганизовавшись в школу колхозной молодежи, ШКМ слила свое хозяйство с местным колхозом имени Сталина.

В хозяйстве колхоза школа должна будет развернуть свое производственное обучение, чтобы превратиться в «учебный цех» колхоза, кузницу колхозных кадров.

При школе есть сад в 8,8 га, где ученики ведут практическую работу. В текущем году в школе открывается новая, параллельная группа.

В решениях партии не раз подчеркивалась ответственнейшая роль ШКМ.

Последняя директива II партсовещания по народному образованию и решение ЦК от 25 июля признают ШКМ единственной школой повышенного типа в деревне, на укрепление которой должно быть направлено внимание всей советской общественности.

В Б.-Болдине смотрят по-другому, Риковские заправили плуют и на директивы партии, и на советские законы.

Если СНК и ЦИК пишут декреты о возвращении под школы помещений, занимаемых другими учреждениями; если говорят и пишут о создании общежитий для бедноты и т. п., то в Б.-Болдине издают свои законы.

15 августа президиум РИК'а, обсудив «хоз.-квартирные вопросы» и отметив, что «помещение, в котором находится

в данное время президиум РИК'а, ни в коем случае не соответствует своему назначению: многие отделы находятся на частных квартирах и при том на далеком расстоянии (???)»; что расположение РИК'а в старых условиях будет ясным тормозом делу (очевидно, не хватает кабинетов—А. К.), — мудрый РИК постановил:

«Признать необходимым перевести РИК со всеми его отделами в здание, занимаемое ШКМ; последнюю же перевести в с. Апраксино, в здание школы I ступени».

В Апраксине помещение для ШКМ непригодно. Общежитие можно организовать максимум на 50 человек, а в школе учатся колхозники и беднота. Апраксино в 8 км. от Б.-Болдина, а в школе учатся большинство детей болдинских колхозников и крестьян, на средства которых была создана дополнительная группа.

РИК с этим не считается.

Не считается он и с тем, что школа не сможет организовать практику в колхозе, не считается и с тем, что все это повлечет развал ШКМ. Это неважно б.-болдинским головотяпам. Им нужно помещение, где бы были все отделы вместе, а председатель сидел бы в большом кабинете.

Комсомол — против этого головотяпского решения. Соц.-культурный отдел протестует, население возмущено.

А РИК? РИК'у на все наплевать. Он последователен, и в ответ на протесты зав. ШКМ постановляет:

«Зав. ШКМ в 5-дневный срок подготовиться к перевозке имущества в село Апраксино».

Принимая это решение, РИК знает, что делает неумно, понимает, что население и колхозники за такие дела не похвалят, и готовится к обороне, фиксируя в своем решении:

«сповести разъяснительную работу среди колхозов и населения о причинах перевода ШКМ в Апраксино».

Мы готовы помочь риковским «умникам». Слушайте истинные причины перевода ШКМ в Апраксино. Они заключаются в том, что:

1) РИК не понимает задач ШКМ, и не только ей не помогает, а разваливает ее.

2) Риковским головотяпам удобные кабинеты и близость друг к другу (как они влюбилась!) дороже, чем воспитание подрастающего поколения.

3) Риковские головотяпы нарушают решения партии и правительства, занимая помещения школы.

4) Риковским головотяпам потворствует райком ВКП, не одергивающий их.

Б.-Болдинский РИК решил развалить ШКМ. Этого нельзя допустить, надо немедленно осадить б.-болдинских головотяпов от культурной революции».

Мы требуем:

— Отмены решения президиума РИК'а и приостановления этого головотяпского и вредного постановления.

— Осуждения попытки РИК'а и наказания виновных, в целях предотвращения повторения подобных, правда, очень редких выходов.

ШКМ должна остаться в Б.-Болдине. Недопустим ее развал, а развал неизбежен при переводе.

Головотяпов из РИК'а надо ударить по рукам.

А. Клинов.

ПОД ОГНЕМ САМОКРИТИКИ

ПЕРЕВЫБОРЫ СОЮЗНЫХ ОРГАНОВ ВСКРЫВАЮТ НЕБОЕСПОСОБНОСТЬ НЕКОТОРЫХ ЯЧЕЕК, НЕУМЕНИЕ ИХ ВЕСТИ, КЛАССОВОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ, НЕУМЕНИЕ РАБОТАТЬ ПО-БОЕВОМУ

ВСКРЫВАЯ НЕДОЧЕТЫ РАБОТЫ УКРЕПЛЯЙТЕ И МНОЖЬТЕ
РЯДЫ СОЮЗА, ДЕРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛ-
НЕНИЕ ПРОМФИНПЛАНОВ, ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ, ЗА
СТРОИТЕЛЬСТВО СОЦИАЛИЗМА

СПЯЧКА И БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ВМЕСТО БОЕВЫХ ТЕМПОВ

Так или иначе, короче говоря...
Участвовали в демонстрации 1-го
Мая.
Поставлен концерт в годовщину
Октября...
(Безыменский «Выстрел»).

На перевыборное собрание ячейки КрайОНО явилось всего 50% состава ячейки. Из членов бюро ячейки явился один докладчик зам. секретаря — Софронков. Представителя партийки не было, а представитель Горрайкома ВЛКСМ не явился. Лучшего состава за последнее время не было и собрание состоялось.

ОТЧЕТ — ОБЪЯСНЕНИЕ НЕДОСТАТКОВ.

Отчетный доклад о работе ячейки был построен весьма плохо и не был увязан с постановлением ЦК и КрайОНО о перевыборах бюро ячейки. Главные стержневые вопросы о выполнении задач советских ячеек в реконструктивный период, о борьбе на два фронта и идеологическом воспитании комсомольцев, не были затронуты и поставлены в основу доклада. В течение 30 минут докладчик, вместо конкретных «нет» и «небыло» занимался пространными объяснениями причин невыполнения ячейкой задач комсомольской работы, подыскивая «субъективные» и «объективные» причины.

НЕ БЫЛО ОРГАНИЗАТОРОВ.

Бюро фактически было неформальное от перевыборов. Секретари менялись неработали, менялись и снова неработали (Лазутин, Александров). Состав ячейки КрайОНО в большинстве со средним и часть даже с высшим образованием, ряд комсомольцев имеет большой опыт практической работы в комсомоле. Несмотря на это ячейка не работала, тащилась в хвосте. Бюро ячейки не только не изучило, весь состав ячейки и его особенности, но даже не знала ряда комсомольцев, а поэтому не сумело организовать силы ячейки на выполнение задач настоящего периода. Контроля за выполнением заданий не было и ряд мероприятий, намечаемых ячейкой за последнее время остался на бумаге. Состав ячейки не чувствуя хорошего руководства со стороны бюро, тоже не проявил инициативы и самостоятельности и дальше разговоров, в узком кругу о слабости работы ячейки не пошел.

СПЛОШНОЕ «НЕТ» И «НЕ БЫЛО».

Основная задача советской ячейки — борьба за улучшение совпарбата, как по линии чистки органов ОНО, так и специального похода на бюрократизм ячейкой не была выполнена, несмотря на широкие резолюции бюро и собранной ячейки. Борьба на два фронта и идеологическое воспитание комсомольцев были позабыты Тезисы и решения XVI партсъезда и II крайпартконференции не прорабатывались. Вопросы о трудностях настоящего периода с комсомольцами и беспартийной молодежью не обсуждались. Все

ПЕРЕВЫБОРЫ ОЖИВИЛИ РАБОТУ ЯЧЕЕК

В перевыборной кампании бюро ячейки КСМ активно участвовала беспартийная молодежь.

Перевыборы бюро ячеек по Ляховскому району закончились. Отчетно-перевыборная кампания прошла под лозунгом: «Широчайшей самокритики работы ячеек, райкома, перестройки работы лицом к колхозам, мобилизации молодежи на активное участие в уборочно-осенне-посевной кампании, реализации займа Пятилетки — в четверть года и проведение в жизнь решения XVI партсъезда».

Отчетами бюро ячеек и райкома было охвачено 90 проц. членов КСМ и привлечено 400 человек беспартийной молодежи. Все выступающие товарищи по-большевистски критикуют работу бюро ячеек. Резолюции собраний говорят, что ячейки не имеют достаточной гибкости в работе и решительного поворота лицом к колхозному движению.

В Усадской ячейке 33 члена КСМ из них только 13 состоят в колхозах. Ячейка не имеет показателей работы комсомола в колхозе, нет ни одного договора на социальное соревнование между бригадами.

Со стороны ячеек было недостаточно уделено внимание: руководству над молодежью, пионер-отрядами, детколхозами и на

ПЕРЕВЫБОРЫ СОЮЗНЫХ ОРГАНОВ ВСКРЫВАЮТ НЕБОЕСПОСОБНОСТЬ НЕКОТОРЫХ ЯЧЕЕК, НЕУМЕНИЕ ИХ ВЕСТИ, КЛАССОВОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ, НЕУМЕНИЕ РАБОТАТЬ ПО-БОЕВОМУ

ВСКРЫВАЯ НЕДОЧЕТЫ РАБОТЫ УКРЕПЛЯЙТЕ И МНОЖЬТЕ
РЯДЫ СОЮЗА, ДЕРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛ-
НЕНИЕ ПРОМФИНПЛАНОВ, ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ, ЗА
СТРОИТЕЛЬСТВО СОЦИАЛИЗМА

СПЯЧКА И БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ВМЕСТО БОЕВЫХ ТЕМПОВ

Так или иначе, короче говоря...
Участвовали в демонстрации 1-го
Мая.
Поставлен концерт в годовщину
Октября...
(Безыменский «Выстрел»).

это не помешало докладчику сказать в отчете, что «Правых и левых уклонов в ячейке нет».

Производственной работой по линии народного образования, кроме подготовки к совещанию по политтехнизму не было.

Связь с ячейкой ВЛКСМ одной из мастерских «Красного Сормова», несмотря на хороший договор, осталась на бумаге. «Потому, сообщает докладчик, что секретарь ячейки Александров ездил в Сормово только для того, чтобы получить рекомендации рабочих от стана для вступления в партию, а как получил рекомендацию так и перестал ездить». В результате ячейка КрайОНО не содействовала выполнению промфинплана завода, а сормовичи не проявили своего пролетарского руководства по вопросам народного образования и идеологического укрепления ячейки КрайОНО.

Интернациональное воспитание в ячейке было позабыто. Пионеров отравили в лагери и тоже позабыли. Массовой работы с молодежью также как и внутри в ячейке не было.

Все эти недостатки докладчик объяснял: «Потому, что, «от того», «так как», «собственно говоря» «товарищи мы все товарищи» и т. д.

Проце и конкретной говоря это объясняется тем что бюро ячейки КрайОНО НЕ ПОСТИГЛО ИСКУССТВА РУКОВОДСТВА РАБОТОЙ КОМСОМОЛА В РЕКОНСТРУКТИВНЫЙ ПЕРИОД, НЕ СУМЕЛО МОБИЛИЗОВАТЬ ВНИМАНИЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЕРВООЧЕРЕДНЫХ ЗАДАЧ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, ПОЗАБЫЛО, ЧТО ВСЬ КОМСОМОЛ — УДАРНАЯ БРИГАДА НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ ФРОНТЕ.

Позабыли, что активистом называют того, кто является действительным ударником на хозяйственном фронте, или умело мобилизует комсомольские силы на ударное выполнение хозяйственно-политических задач. Это позабыл и актив ячейки и весь ее состав.

ПРОТИВ ПАНИКЕРСТВА.

В связи со слабой работой в ячейке у некоторых комсомольцев были мнения о реорганизации ячейки с объединением в ней всех детдомов и школ, но собрание резко осудило эти настроения.

Бюро ячейки все переизбрано. В новый состав выбраны лучшие рабочие, способные и идеологически выдержанные товарищи. Новому бюро собрание дало хороший наказ для будущей работы. Партийка КрайОНО, Горрайком, и состав самой ячейки должны помочь в выполнении наказа и обеспечить контроль за его выполнением. А. Евсеев.

ВЯЛО ПРОХОДЯТ ПЕРЕВЫБОРЫ
КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ
3 МАЯ

КАМПАНИЯ НАЧАТА БЕЗ БОЕВОЙ
ПОДГОТОВКИ ОРГАНИЗАЦИЙ.

В Марийской автономной области перевыборы комсомольских органов начались с 1 июля.

В начале, к перевыборной кампании в ряде ячеек и в некоторых комитетах можно было наблюдать формальное отношение. Организация по-боевому для проведения кампании не подготовилась.

Многие ячейки (Юрино, Иокшар-Ола) подготовки к перевыборам совершенно не провели. Решение ЦК, КрайОНО и ОК о перевыборах на собраниях не прорабатывали, комсомольскую массу с этими решениями не ознакомили.

В ряде кантонных организаций (Сернур, Н. Торъял) перевыборы бюро ячеек заканчиваются, но областной комитет комсомола не имеет и предварительных результатов кампании. Сделать выводы о итогах перевыборов по этим кантонам нет никакой возможности.

Указание ЦК ВЛКСМ о превращении отчетно-перевыборную кампанию в массовую кампанию рядом ячеек не выполняется.

От областного комсомола требуется сейчас: усиление хода перевыборов, главным образом, мобилизации комсомола вокруг решений XVI партсъезда на борьбу на два фронта, против правых и «левых» оппортунистов за боевое проведение кампании.

Ал. М.

ПО КСТОВСКОМУ РАЙОНУ.

РАЗВАЛИВАЮТСЯ ЯЧЕЙКИ...

(Письма юнкоров).

За весенне-летний период совсем развалилась Б.-Борисовская ячейка, Кстовского района (Ниж. округа), собрания ячейки не созываются, не проводится ни политвоспитательной, ни общественно-полезной работы, вместо этого комсомольцы и пьянствуют, и хулиганят.

Райком на это не обращает внимания.

А надо бы.

Борис Балл

— В Подвалихинской ячейке комсомола сейчас только 4 человека. Ячейка не ведет никакой работы. Секретарь тов. Козлов, работающий избачем сбегал учиться, не сдав дел, ни по ячейке комсомола, ни по избачитальне.

Кстовский райком комсомола в ячейку не заглядывал, он не знает, что в ней делается.

Такому положению с работой ячейки и руководством Кстовского райкома надо положить конец.

«Уда».

ВОПРОСЫ РОСТА В ЗАГОНЕ

ВАЧСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КОМСОМОЛА НЕ БОРЕТСЯ ЗА ВОВЛЕЧЕНИЕ В КСМ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ.

Рост Вацкой районной организации КСМ ежемесячно слабеет.

Если в апреле было принято 161 человек (из них 27 рабочих, 19 батраков, 79 бедняков и 30 середняков). Среди батрацко-бедняцкой и середняцкой молодежи было в числе принимаемых 103 колхозника.

В мае было принято всего 63 чел. Среди принятых в мае: рабочих было только 9, батраков 4, но «зато» середняков было принято 10 человек.

В июне по всей организации не было принято ни одного человека. Еще более печальная картина с ростом по отдельным производственным коллективам.

Комсомольский коллектив фабрики «Труд» в апреле принял только 6 производственников, в мае коллектив не разорвал ни одного заявления о приеме. В июне принято в КСМ только 3 человека. Это «темпы» в то время, когда на фабрике 350 чел. молодежи КСМ возрасло.

По ячейке КСМ фабрики «Красный Металлист» с 1 декабря 1929 года по 1 июля 1930 года принято в комсомол 5 человек. Среди принятых сын лишенца, бывшего владельца мастерской, на которой работало больше 100 чел.

Ячейка КСМ фабрики «Луч», несмотря на то, что на фабрике имеется до 150 человек рабочей молодежи комсомольского возраста, за семь с половиной месяцев приняла только 5 чел. Среди принятых всего два производственника.

Из сказанного выше картина ясна: несмотря на широкую базу роста, Вацкая районная организация комсомола растет крайне неудовлетворительно. Вопросы роста союза попрежнему продолжают стоять на заднем плане повседневной работы ячеек и комитетов комсомола, они еще не являются стержневыми вопросами повышения классовой боеспособности комсомола.

Шоков.

ЮНКОР!

если тебе нужна справка,
помощь, если ты хочешь,
не дожидаясь инструктивно-
го письма, получить оче-
редную злободневную тему
газеты — звони по телефону

4—07

Массовый отдел
«Ленинской Смены»

ПРОБЕГ НИЖНИЙ — КОСТРОМА

НА ФИНИШ ПРИШЛИ ТРИ ЛОДКИ

НОЧЬЮ МОГЛА БЫТЬ КАТАСТРОФА

16 августа к финишу (Сормово) подошли всего три лодки (из 8). Автодор Сормова не организовал нам никакой встречи, да, впрочем, и встречать-то было нечего.

Обратный путь должен был, по нашему мнению, исправить агитационный срыв первой части пути. Но мы целые сутки — а это в наш план не входило — отстаивались в 20 километрах ниже Костромы, пережидая встречный ветер. Это окончательно сорвало агитационное значение пробега. Мы были принуждены идти почти целые сутки, чтобы 16-го поспеть в Сормово (в пробег поехали рабочие-сормовичи, а 15-го у них кончился декретный отпуск).

Командорская лодка покинула нас в Костроме, не могла (ветер задерживал) и ушла в Нижний, не дожидаясь нас. Привлечено 400 человек беспартийной молодежи.

Ночами идти хорошо и погода тихая, но у нас нет огня; это едва не послужило причиной катастрофы. Ночью на переходе Василево—Городищи по-большевистски критикуют работу бюро ячеек. Резолюции собраний говорят, что ячейки не имеют достаточной гибкости в работе и решительного поворота лицом к колхозному движению.

В Усадской ячейке 33 члена КСМ из них только 13 состоят в колхозах. Ячейка не имеет показателей работы комсомола в колхозе, нет ни одного договора на социальное соревнование между бригадами.

Со стороны ячеек было недостаточно уделено внимание: руководству над молодежью, пионер-отрядами, детколхозами и на

ЗА СИЛОС, ЗА ЖИВОТНОВОДСТВО!

НЕ МОЖЕТ ЖЕ ЭТОГО БЫТЬ, ЧТОБЫ БОЕВОЕ

ЗАДАНИЕ ПО СИЛОСОВАНИЮ БЫЛО СОРВАНО

К ОТВЕТУ ЗА СРЫВ СИЛОСОВАНИЯ!

ДОВОЛЬНО СЛУШАТЬ ОБЕЩАНИЯ БЕЗДЕЛЬНИКОВ И ФРАЗЕРОВ. РЕШИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ПОМОГУТ ДВИНУТЬ ДЕЛО ВПЕРЕД И ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЕ

СЕНТЯБРЬ—РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ В НАШЕМ КРАЕ

ПЛОХО

Как идет силосование? Краевой штаб имеет сведения только из четырех округов.

Шарьинский округ. Здесь заложено 57 силосных ям.

Котельничский округ. Заложено 67 ям.

Нолинский округ — 85 ям.

В Арзамасском округе. Заложено 92 ямы. Кроме того устроено 2 башни.

Эти цифры — на 10 августа. Цифры совершенно неудовлетворительные, свидетельствующие о плохом отношении к силосованию, о полном бездействии очень многих ячеек. Задание выполнено только на 4,2 процента.

Вятский, Муромский и Нижегородский округа, Вотская и Марийская области и Чувашская республика не представили в краевой штаб никаких сведений. Это говорит о безответственности окружающих и областных штабов по силосованию. Так относиться к боевой ударной работе нельзя.

ТОЛЬКО НАЧИНАЮТ

(Шатковский район)

8 августа при райкоме была организована ударная бригада из 10 человек, которая направилась по всем селениям района. Уже поступают сведения о сдвиге в работе. К 15 августа уже 5 ям закрыты и 20 ям вырыты. Десять ям устраиваются.

Г. Кириченко.

ВОТ КАК ОНИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ!

(Балахнинский район, с. М.-Козино).

Осенью прошлого года у нас был организован колхоз «Красный огородник», в который преимущественно вступили бедняки и середняки, в том числе — часть коммунистов и комсомольцев. В каких же условиях работает колхоз и как способствует общественное мнение этому новому делу? Партийцы на селе нет, но есть партийная группа, которая имеет 30 человек партийцев, да плюс еще ячейка комсомольцев в 40 человек, а в колхозе состоят всего 5 коммунистов и 6 комсомольцев. Что же касается остальной части, то она не только не хочет состоять в колхозе, но вместо разъяснительной работы, наоборот, способствует антиколхозной агитации, которая на селе развита в значительной степени.

Колхоз ругают все, кому не лень. Одни кричат, что лучшую землю забрали, другие — покосные угодья якобы захватили, а третьи — просто явную контрреволюцию распространяют, что, мол, советская власть в деревне насаждает замаскированные «столыпинские отруба».

Несмотря на то, что против колхоза пущены все средства, та малосенькая, но здоровая часть партийцев умело отражает наскоки врагов, и 25 организованных хозяйств в колхозе своей дружной работой разбивают оппорту-

БРИГАДИК ТОЛЬКО ПОМЕШАЛ

(Котельничский район).

В коммуне имени Разина на ячеековом комсомольском собрании, где присутствуют и взрослые коммуны, секретарь колхозной ячейки докладывает:

— Нам, товарищи, дано от райкома задание заложить две силосных ямы. Может быть мы, по своей инициативе, три заложим? — спрашивает секретарь.

В прениях выступают за три, а те, кто боится что будет трудно, вносят предложение — заложить две.

Тогда выступили в прениях и бригадир, явившийся из города. Вот выступление старшего бригадира тов. Смирнова:

— Товарищи, зачем нам три ямы? Это будет трудно. Давайте заложим одну.

— Правильно! — согласились комсомольцы с авторитетными словами представителя из города.

Так и записали бы одну яму, если бы не выступил беспартийный коммунар, который немного выправил положение:

— Давайте запишем так: «Выкопать одну яму и при успешном ее окончании будем копать вторую».

Ячейка это решение приняла.

Городской ячейке таких бригадиров в деревню посылать не надо. Они могут только навредить делу, как и получилось в этом случае.

Комсомолец.



Попрежнему ничего не знают и не делают по силосованию кооперативные организации. Здесь — болтовня, благие пожелания и канцеляризм — вместо дела.

СМЕЕТЕСЬ САМИ НАД СОБОЙ

Комсомольцы Ветовшинской ячейки ВЛКСМ, Арзамасского округа работают самотеком. Решения XVI партсезда они не прорабатывали и пока не думают прорабатывать. Партийка на это не обращает никакого внимания.

Бюро ячейки не руководит ячейкой. Оно плетется в хвосте у комсомольцев. Среди массы населения ячейка авторитетом не пользуется.

Силосную кампанию комсомольцы встретили недружелюбно. Работая над устройством ямы они халатничали и смеялись над самой работой. Яма остается до сих пор не заложеной.

Гагинскому райкому нужно оздоровить работу Ветовшинской ячейки ВЛКСМ.

А. К.



Внимание, какое обычно оказывают свинье.

СВИНЬЯ ПОД ДУШЕМ

«Джипси» не помнит своих родителей. Еще младенцем она покинула берега Англии на огромном трансокеанском пароходе — переехала на постоянное жительство в СССР. Ее родители остались в туманном Альбионе на зеленых полях Беркширского округа. Но Джипси не унижает. Она выросла в Ленинграде и превратилась в очаровательную, правда, не особенную изысканную брюнетку и очень привлекательную к своему дому на Крестовском острове.

Нежно поглядывает на нее солидный «хряк» Максим, прекрасный белый боров, вывезенный из Йоркшира.

Четвероногая чета только что победоносно и мирно похрапывает в своих помещениях, окруженная дюжиной прекрасных, розовых поросят.

— Анечка, иди гулять, — толкает в воду. «Колчак» принимает такой душ боком пожилая женщина разваливающаяся ежедневно.

20-пудовую красавицу-англичанку. — Полчаса ходил за мной, — смеется Анечка недовольно. Но в учебно-показательном питомнике на Крестовском острове.

имеется свой режим, которому надо подчиняться. Сперва утренний туалет — мойка, чистка щетками, очистка помещений, прогулка, обед, ужин и т. д., потому что вся ценность свиньи в том, чтобы не допускать ее до жак.

От чистоты содержания зависит тогда свохозы и колхозы получают веда 36 пуд. И даже в учебно-показательном питомнике на Крестовском острове.

удалось получить экземпляр в 26 пудов.

Через учебно-показательный питомник проходит тысяча, десятки тысяч красноармейцев, учащих, крестьян, хозах до сих пор считают, что свиней надо держать в духоте и грязи, в закрытых помещениях, без воздуха, кормить чем попало. На самом деле — свинья самое нежное и чистое животное, требующее рационального питания и содержания.

Только что возвратился с прогулки огромный боров «Колчак» — уроженец Йоркшира. Он довольно похрюкивает, пока его окутывают ушатом холодной воды. «Колчак» принимает такой душ боком.

Еще бы! В Англии «Колчак» плескался в море. Сперва утренний туалет — мойка, чистка щетками, очистка помещений, прогулка, обед, ужин и т. д., потому что вся ценность свиньи в том, чтобы не допускать ее до жак.

От чистоты содержания зависит тогда свохозы и колхозы получают веда 36 пуд. И даже в учебно-показательном питомнике на Крестовском острове.

удалось получить экземпляр в 26 пудов.

Через учебно-показательный питомник проходит тысяча, десятки тысяч красноармейцев, учащих, крестьян, хозах до сих пор считают, что свиней надо держать в духоте и грязи, в закрытых помещениях, без воздуха, кормить чем попало. На самом деле — свинья самое нежное и чистое животное, требующее рационального питания и содержания.

удалось получить экземпляр в 26 пудов.

Через учебно-показательный питомник проходит тысяча, десятки тысяч красноармейцев, учащих, крестьян, хозах до сих пор считают, что свиней надо держать в духоте и грязи, в закрытых помещениях, без воздуха, кормить чем попало. На самом деле — свинья самое нежное и чистое животное, требующее рационального питания и содержания.

НЕ СПРАВИЛИСЬ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ «СОРМОВСКОМУ ПРОЛЕТАРИУ».

С марта месяца начал свою работу льномолочный совхоз «Сормовский пролетарий» он рассчитан на 20.000 гектаров земли.

Перед совхозом — большие задачи. Он в нынешнем году должен засеять 1000 га овсом и клевером, 1000 га ти-

С задачами на первых порах совхоз не справился. План посева выполнен на 59%, а по приобретению скота всего только на 5%. Вину за такой прорыв в совхозе «Сормовский пролетарий» можно отнести целому ряду организаций. Например: «Севостлес» не выполнил план вывозки леса с совхозной земли, Краевой Отдел Труда не удовлетворил совхоз рабочей силой и тем сорвал его строительство. До сего времени нет научно-разработанного плана ведения хозяйства совхоза.

Не мало прорех и в самом совхозе. Плохая труддисциплина, слабое проведение единоначалия.

Профсоюз потерял классовую чут-

кость, в совхоз пробились вычищенные, классово-чуждые люди.

Союз не повернулся лицом к производству, он еще до сего времени занимается только разбором склочных вопросов.

Нужен перелом. Организации края должны повернуться лицом к совхозу.

Рабочие и профсоюз «Сормовского пролетария» должны приложить все усилия на выполнение контрольных цифр.

В.

Выслали бригады на уборку и молотью

Козмодемьянск. Партийными, профессиональными и комсомольскими организациями Козмодемьянска высланы в районы бригады из 60 человек, по уборке и молотье хлебов. Прежде чем выйти в деревни по проведению уборочной кампании, с бригадами было проведено инструктивное совещание.

Ал. Колхозный.

НАВСТРЕЧУ ХЛЕБУ

24 тысячи мешков обнаружено налетом «легкой кавалерии» Свердловского района

Организованными Свердловским райштабом «легкой кавалерии» бригадами из кавалеристов были обследованы магазины, ларьки, пекарни, кондитерские всей торгующей сети НКЦРК и Рабкоопвода.

Только по 25 единицам, кавалеристы выявили 24 тысячи мешков.

Кавалеристы сталкивались с такими фактами, как, например:

— В одном складе НКЦРК обнаружено 200 мест мешков, по 10 штук в каждом. Зав. складом заявил, что мешки фактически принадлежат Крайпотребсоюзу, который сдал их «вроде, как на хранение». Сейчас часть мешков используется складом под затарку овса и др.; Крайпотребсоюз же, которому эти мешки так нужны, из-

склада их не забирает. Такой случай был и в складе НКЦРК № 3, где обнаружено до 5000 мешков, в большинстве еще новых. Эти мешки тоже принадлежат Крайпотребсоюзу.

Мы призываем ячейку комсомола и «легкую кавалерию» Крайпотребсоюза немедленно заняться вопросом выявления своих же мешков у других организаций.

«Легкая кавалерия» НКЦРК, Рабкоопвода, должны систематически проверять наличие в магазинах, пекарнях и складах мешкотары.

Мешки не должны зря лежать месяцами, это — преступление.

Акты на обнаруженные мешки переданы в КрайКК — РКК для принятия соответствующих мер.

„Мы спим, и у нас давно так“

БЕЗОБРАЗИЕ НА РОМОДАНОВСКОМ ВОКЗАЛЕ.

Налет «легкой кавалерии» Свердловского района на ст. Н.-Новгород, Моск.-Курск. ж. д., обнаружил, что станция совершенно не готовится к предстоящим хлебоперевозкам.

Складских помещений на станции еще нет. Станция только еще думает оборудовать одну платформу в 500 кв. метров под склад хлебных грузов, но к работе еще не приступили. Администрация, в лице начальника станции т. Шутова, кавалеристки заявила, что задача транспорта — только перевозить, а не хранить и т. д.

Через станцию за текущий сезон должно пройти полтора миллиона хлебных грузов. Палец о палец станция не ударила для обеспечения себя работой. Администрация уверена даже в том, что будут простои вагонов из-за невыгрузки и, возможно, образуются пробки.

Кавалеристы обнаружили на станции 6000 мешков, которые, как объяснил тов. Шутов, «взаимобразно» даются для пользования Союзхлебу. Кроме этого обнаружено 13 брезентов.

Партийная и профсоюзная организация вопросом осенних перевозок не считают нужным заниматься и, естественно, что общественность стоит в стороне, рабочие не мобилизованы вокруг такого вопроса. Комсомольская ячейка станции следует примеру партийной и нечего не сделала и не думает сделать, несмотря на то, что постановление ЦК комсомола обязывает каждую ячейку и комсомольца, особенно — связанных с транспортом, быть мобилизованными на успешное проведение хлебозаготовок. Это, как видно не касается комсомольцев Ромодановского вокзала. Большинство комсомольцев не знают даже своего секретаря ячейки, а секретарь в свою очередь совершенно не знает комсомольцев. Когда, после долгих исканий, кавалеристы нашли секретаря ячейки тов. Зеленова и задали ему вопрос: почему у вас не работает ячейка?, тов. Зеленов ответил: у нас так давно; ребята не хотят работать. Кавалеристы о состоянии ячейки комсомола рапортом доложили райкому ВЛКСМ. Райком должен по заслугам воздать руководителям ячейки. Немедленно нужно мобилизовать всю ячейку на самый ответственный участок хлебозаготовок — транспорт. На станциях прорыв, станция не готовится, комсомол должен заставить быть готовым к приему и перевозкам хлебных грузов.

Кавалерист.

КОНЧАЕТСЯ МОЛОТЬБА

В большинстве селений Богородского района закончена уборка ржи. Идет усиленный обмолот. Многие из крестьян уже закончили молотью. В виду поздних заморозков урожай в нынешнем году по нашему району ниже среднего.

Кавалерист.

Борис Рейн.

Фома Завражный.

МАССОВОЕ ВЫДВИЖЕНИЕ МОЛОДЕЖИ

1.750 ЧЕЛОВЕК—НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ

Обсудить кандидатуры выдвиненцев на комсомольских собраниях

Постановление бюро ЦК ВЛКСМ

В связи с XVI международным юношеским днем ЦК ВЛКСМ постановляет: провести массовое выдвижение рабочей молодежи из числа ударников, бригадников, активно участвующих в чистке госаппарата, в работе шефствующих бригад, в легкой кавалерии на руководящую хозяйственную, общественно-политическую, кооперативную, профсоюзную работу.

Общее количество выдвиненцев, как минимум по союзу, установить 2.500 человек, из которых 1.750 выдвинуть на хозяйственную, кооперативную, советскую работу, 750 — на руководящую профсоюзную работу и 100 человек выдвинуть на руководящую работу в аппараты центральных учреждений и общественных организаций.

Выдвижение провести в течение августа и сентября.

Предложить всем крайкомам, обкомам и ЦК нацреспублик немедленно приступить к проведению выдвижения, обсудив совместно с областными, краевыми и республиканскими хозяйственными, профсоюзными, кооперативными организациями о порядке выдвижения рабочей молодежи в аппараты областных, краевых и районных организаций.

Установить конкретно общее количество выдвиненцев по отдельным учреждениям — организациям и определить их работы.

Выдвигаемые кандидатуры должны обязательно обсуждаться на широких комсомольских собраниях с привлечением беспартийной молодежи, взрослых рабочих и профсоюзных организаций.

Каждый выдвигаемый должен быть выходцем из пролетарской среды и иметь производственный рабочий стаж не менее 3 лет и стаж активной общественной работы. В общем составе выдвигаемых обеспечить не менее 25 проц. девушек-работниц.

Нижегородский край должен дать 50 человек на хозяйственную работу, 25 человек на кооперативную работу, 20 человек на советскую работу, итого 95 человек. На профсоюзную работу 35 человек, всего 130 человек.

Наряду с выдвижением комитеты комсомола должны поставить вопрос перед хозяйственными и профсоюзными организациями, в которые выдвигается молодежь, об организации учебы для выдвиненцев через организацию курсов, семинаров, заочного обучения и т. п.

Поручить оргинструкторскому отделу ЦК проследить за выполнением настоящего решения и 10 октября о результатах доложить на бюро ЦК ВЛКСМ.

Заем «Пятилетка» — в 4 года.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

ПАВЛОВ. По вызову комсомольской ячейки «Староавловской артели», комсомольцы ячейки КСМ I отделения артели «Металлист» подписываются на заем в размере месячного заработка и вызывают последовать их примеру коллектив КСМ ф-ки № 1 им. Марасанова и советскую ячейку КСМ.

Куликов.

Выполнить контрольные цифры

На 15 августа по Канавинскому району, при задании реализовать займа на 1.600.000 руб., реализовано займа на сумму 1.006.175 рублей.

Канавинцы должны подтянуться. Контрольное задание должно быть выполнено по району в самые ближайшие дни.

Ударники на бумаге

БОГОРОДСК. Члены Сартаковской ячейки КСМ Богородского района не принимают никаких мер к распространению займа, хотя и объявили себя ударниками-контрагентами. Даже ни один из них не явился в сельсовет и на заседание комиссии по госкредиту.

Фома Завражный.

По ним равняйтесь

Подпиской на заем «Пятилетка — в 4 года» в школе Стройуче Нижестройобъединения охвачено из общего количества 125 учеников школы 81 человек. При зарплате 26 рублей в месяц подписались: Семенов на 100 рублей, Струнина на 50 рублей и Щеголькова на 50 рублей.

Вл. Федосеев.



Горячую пищу рабочим на фабрике и заводе (Ленинград). В связи с открытием новых гигантских фабрик-кухонь особенно нагнетел вопрос о доставке горячей пищи непосредственно в заводские и цеховые столовые и буфеты. Завод «Вулкан», начавший в этом году изготовлять термосы для горячей пищи, увеличивает выработку таковых с 8.000 шт. до 30.000 шт. в новом хозяйственном году, что в большей степени разрешает вопрос о доставке горячей пищи на производство. На снимке: окраска готовых термосов.

К началу учебного года не готовы

БОГОРОДСК. В д. Комарове, Богородского района к началу учебного года не подготовились, школа не приспособлена; за бортом школы окажется 40 детей. В Комарове учится много детей со ст. Кудьма, но на просьбы сельсовета к местному станции, об отводе части помещения клуба, под школу, последний отказывает. При таком отношении к делу план всеобщего начального обучения в д. Комарове будет сорван.

Ф. З.

МЕЖРАЙОННЫЙ СЛЕТ УДАРНИКОВ

ПРОФСОЮЗЫ ДОЛЖНЫ НЕМЕДЛЕННО ВОЗГЛАВИТЬ ДВИЖЕНИЕ МАСС ЗА ВСТРЕЧНЫЙ ПРОМФИНПЛАН

НУЖНЫ НЕ РАССУЖДЕНИЯ, А ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА

Позавчера в Канавинском Дворце культуры состоялся слет ударников по Свердловского, Канавинского и Сормовского районов, посвященный организации встречного промфинплана.

Слет заслушал два доклада: Крайплана о контрольных цифрах на 3 год пятилетки и Крайпрофсовета об организации «встречного промфинплана».

В 1931 году мы будем иметь колоссальное усиление темпов развития краевой промышленности. Выпуск валовой продукции в 1931 году по сравнению с текущим годом возрастет в среднем на 55 проц. По тяжелой промышленности рост выпуска валовой продукции запланирован в 65 проц. По отдельным отраслям промышленности он выразится: по металлической — в 75 проц., по топливной — в 150 проц.,

по лесоразрабатывающей в 72 проц., по химической — в 83 проц. и т. д. Особо сильный размах придется строительству новых промышленных предприятий.

Если в этом году из общей суммы капитальных вложений в 400 мил. рублей на строительство было израсходовано 260 млн. рублей, то в будущем году на строительство будет израсходовано 500 млн. руб.

75 млн. рублей из этой суммы выделяется на строительство Автозавода. На развитие строительной промышленности предложено затратить вместо 8 млн., которые были затрачены в текущем году, — 30 млн. рублей.

В будущем году будет завершена постройка Балахнинской бумажной фабрики.

Осуществление намеченного плана строительства и развития промышленности потребует от каждого рабочего и ударника исключительного напряжения сил.

Для обеспечения выполнения промфинплана третьего года пятилетки необходимо добиться скорейшей ликвидации имеющегося прорыва. Нужно шире развить новые формы ударничества. Полностью использовать весь этот энтузиазм, который таится в недрах рабочего класса.

В настоящее время здесь мы имеем явно неблагоприятное положение. Профессиональные организации до сих пор не осознали значения новых форм ударничества. На некоторых предприятиях имеются факты явно оппортунистического отношения к ним. Вместо того, чтобы изучить опыт лучших предприятий, применивших новые формы ударничества, ряд фабзавкомов постыдно игнорируют это. В результате на некоторых предприятиях наблюдается спад волны ударничества.

Задача профсоюзов — решительно повернуться «лицом к производству». На выполнение промфинплана 1931 года должны быть мобилированы все силы и средства. В этом отношении организации «встречного промфинплана» должны обеспечить полное использование тех производственных возможностей, которые имеются на каждом заводе; использовать на 100 проц. производительность каждого станка.

Организация «встречного промфинплана» от станка должна нанести сокрушительный удар оппортунистическим взглядам отдельных хозяйственников, которые проектируют такие планы, выполнение которых потребует особого напряжения. «Встречный промфинплан» должен обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение промфинплана 3-го года пятилетки.

Как обстоит дело с организацией «встречного промфинплана» на предприятиях Нижнего-Новгорода? Очень скверно. Инициатива рабочих ленинградского завода им. Карла Маркса,

особенно много нужно работников по госкредиту.

На этой работе можно лучше всего использовать молодежь — комсомольцев.

Сектору кадров надо договориться с Крайкомом ВЛКСМ о выдвижении комсомольцев на эту работу.

Необходимо организовать краткосрочные курсы по подготовке инструкторов госкредита, после чего направить всех окончивших на работу в районы.

Надо торопиться с утверждением штатов и обратить серьезное внимание на изжитие имеющихся недостатков, и тогда работа ликвидации округов будет выполнена в срок.

Бригада Крайисполкома: М. Живова («Лен. Смена»), П. Аксенов (Нижеполиграф), А. Пегов (металлосклад).

Юнкорские строки.

Берите помещения для красного уголка

Пионеры, проживающие в районе ул. М. Горького и Мартыновской, не раз требовали закрыть имеющуюся там лавку Центроспирта и передать ее под красный уголок пионеров. Сейчас лавка закрыта, но пионерские организации не дают на это помещение заявок, тут же рядом, по ул. М. Горького, в доме № 29, пустует 5 месяцев бакалейный магазин.

Пионеры должны добиваться этих помещений для себя, чтобы зимой не остаться на улице.

О НЕАККУРАТНОЙ ДОСТАВКЕ «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» звоните по телефону № 16—65 (газетная экспедиция)

ДЕНЬ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

ПРОСВЕЩЕНЦЫ В КОЛХОЗЕ

С неба свешивались куски грязной, намочшей ваты; падали тяжелые, как град, капли...

Они шли...

Наконец, небо покрылось непроницаемой пеленой, жесткими полосами, захлестал дождь...

Они шли...

Впрочем, более робкие дезертировали с фронта: прятались под деревья, под крыльцо встречных домиков.

Кое-кто, надвинув кепку, постыдно бежал обратно.

Но крепкое большинство неотступно следовало вперед.

Разве не энтузиазм, итти под беспощадным ливнем, навстречу тугому ветру?

Колхоз в Печерах раскинулся самобытным серовато-зеленым ковром, с причудливыми узорами холмов, равнин, грядок...

Отяжелели головы капусты, морковные метелочки, листья не банановые, а колхозной свеклы — рисунок ковра.

Прежде всего за работу берется молодежь...

Вырывает с корнем сорную траву, дает жить полезному.

С корнем... пошадя нет лопухам, сурепке...

Ведь это фронт. Не на жизнь, а на смерть.

Разрастается сорная трава — задушит, погнет то, что выращивалось упорным и настойчивым трудом.

И мы вырываем с корнем. С корнем, безжалостно.

И мы даем жизнь...

И этот фронт, эта борьба называется простым, бесхитростным словом — полка.

Болит от нагибаний спина, чернеют от земли руки, но полют старательно...

Разве не вредительство вырвать вместе с кустом репейника морковь?

Но был недостаток большой, серьезный промах.

Может быть, с первыми попарившимися на огороде не было проведено предварительной беседы: как полоть, лучше ли нагибаться над грядкой или полоть на коленях. Наконец, кое-кто не знал, какой из себя укроп. Были печальные случаи: дергали укроп, оставляли сорную траву.

В ворохе сорной травы, кое-где жалостливо краснела морковь (а вместе с ней и тов. уполномоченный от колхоза).

За какие-нибудь три часа—три десятка энтузиастов очистили морковное поле.

Прояснилось небо, зайчиками заиграло солнце. А рядом, за колхозной полосой — там, за границей — стояла женщина. Ветер раздувал ее седые косы, юбка старухи натянулась парусом.

О чем она кричала? Она, как старая, потрепанная ворона, нам каркала по-тибель.

Она ругала колхоз...

У старухи-единоличницы в колхоз ушел сын, наконец, старик-муж.

Она осталась одна, стоит и каркает:

17-го работали на гидроторфе

Позавчера сотрудники «Ленинской Смены» и издательства «Ниж. Коммуны», в количестве 58 человек провели «День индустриализации» на полях гидроторфа. Всего было убрано торфа 140 ара.

Во время работ между сотрудниками Крайторфа, которые работали на среднем участке и сотрудниками из-за «Ниж. Коммуны» было проведено социалистическое соревнование.

«Моя земля! Православная я! Не пойду в колхоз...»

И в могильный холм обращается ее гряды.

И мертвые глаза старухи, и ужасные глазные впадины.

Смотрят же, довольно каркать. Ворона каркает лишь перед дождем. А сейчас солнце.

И освещает оно оживленную, очищенную от сора, зелень.

Разве не велико то, что делает коллектив?

К концу дня стали уставать, кое-кто начал уходить с гряд. И вот поднимается она, обычный наш рядовой товарищ, работница, и, волнуясь, кричит вслед уходящим:

— Товарищи-просвещенцы, честно ли бросать фронт?

Это останавливает.

Смущенно возвращаются к своим окопам, продолжается борьба.

В три часа—конец боя. В громадной корзине привозят крупные, как гранаты, яблоки, колхозные яблоки. Работа окончена. Поле пустует с тем, чтобы завтра пришли новые люди, новые энтузиасты.

Кий.

СОРВАЛИ СУББОТНИК

СЕМЕНОВ. Служащие и рабочие г. Семенова решили отработать день индустриализации 10 августа, на погрузке дров на ст. Керженец.

Но 10 августа, в 7 часов утра, когда все явились на субботник, им объявили, что поезд опаздывает на 3 часа, а в 10 часов вторично извещают, что он, «вероятно», придет через два часа. В результате субботник оказался сорванным.

Виктор.

ИЗВЕЩЕНИЯ

— 20 августа с. г., в 6 час. вечера, в помещении Крайсуда (Свердловская) созывается пленум РК совместно активом.

Повестка: О подготовке к IX съезду КСМ.

Явиться: членам, кандидатам пленума, членам и кандидатам ревкомиссии, секретарям ячеек и коллективов ВЛКСМ, членам бюро и активу.

— 21 августа с. г., в 6 час. вечера, в помещении Крайсуда (Свердловская ул.) созывается райкомом ВЛКСМ конференция производственной молодежи по вопросу встречного промфинплана.

На конференции избираются делегаты от 10 чел. рабочей молодежи 1 делегат.

Явка для делегатов строго обязательна.

ЛИТЕРАТУРНЫЕ СОБРАНИЯ НАПП

состоится в Канавине—20 августа, в 7 ч. вечера, во Дворце культуры (ком. № 44); в Сормове—22 августа, в 7 ч. веч., в читальне клуба металлистов.

На повестке: обсуждение обращения РАПП и читка. В обоих собраниях участвуют представители РАПП — Ильенков и Грин, и работники НАПП.

Явка членов кружков обязательна. Приглашаются рабкоры и все желающие.

Вр. и. об. отв. редактора К. Смирнов
Издатель—из-во «Нижегородская Коммуна».